

Νέα της Αγιάσου

ΚΥΡΙΑΚΗ

28

ΑΠΡΙΑΙΟΥ

1940

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Έτος Α'

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΜΑΡΙΟΣ ΦΡΑΝΤΖΗΣ

Αριθμ. Φύλλον 30

Τιμή φύλλου Δραχ. 2

ΑΝΑΣΤΑΣΙΜΑ

Η γλυκιά ελληνική φωνή, ψάλλει σήμερα τον φαιδρότερο και πανηγυρικότερο ύμνο, πέμπει τον γλυκύτερο αλνον, δότες καταπνίγει τις σκοτεινές διανείας και κατεσπνίβει τις πεπρωμένες καρδιές.

Η Ανάστασις του Ίησού είναι η κορωνίς των θαυμάτων. Είναι ο κοροφών της δόξης και πανιδουμίας του Κυρίου.

Είναι ο στέφανος όλων των θαυμαστών Αυτού έργων.

Η ημέρα της Αναστάσεως του Ίησού είναι η ημέρα της Αναστάσεως όλης της Ανθρωπότητας.

Είναι η ημέρα, κατά την οποία εθαμελώθη επί της γης η βασιλεία του Θεού, η οποία είναι η βασιλεία της αληθείας, της δικαιοσύνης, της ελευθερίας, της άρετης της ειρήνης και παντός αγαθού και αιώνιου ιδεώδους, βασιλεία η οποία περιλαμβάνει όλους τους αιώνες, τών ουρανών την γην και σύμπασαν την δημιουργίαν και της οποίας ούτος είναι τέλος.

Έν τη Αναστάσει του Κυρίου ως ευφρανθώμενοι λαμπρινθώμενοι, ως δώσωμεν άφεισιν και συγγνώμην εις πάντας τους τυχόν λυπισάντας και πικράναντας ήμεις.

Ας δεηθώμεν υπέρ ομοιότητας και ειρήνης σύμπαντος του κόσμου.

Ευαγγελισώμεθα εις πάντας τους έγγυς και μακράν τα άγαστά της ειρήνης και το φίλημα της Αναστάσεως και ούτω βοήσωμεν.

Χριστός ανέστη εκ νεκρών, θατάτω θάνατον πατήσας και τοίς έν τοίς μνήμασι ζώην χαρισάμενος.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

BIBΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Πρό τίνος έγραφοι εις τας στήλας του φίλου «Προσφυγικού Κόσμου» ότι έν τή δεκάτῃ τέμῃ του έρχετου Πόντου δ κ. Χρυσ. Μαυρίδης θά δημοσιεύσῃ σπουδαιοτάτην βιβλιογραφία του Πόντου.

Ήδη εδρίσκειται εις τήν ευχάριστον θέσιν να αναγγείλω ότι δ έν Μυτιλήνη φίλος δικηγόρος κ. Γεώργιος Χενδρονίκης μοι έστειλε το καθήκοντο κ. κ. Βαλέτας γνωστό και ές άλλων μελετών περί της Νοσηλικής Λογοτεχνίας τήν Αιολικήν βιβλιογραφίαν (Δέσος, Άδραμυτινός κόλπος) 1566—1939 έν Μυτιλήνη, 939 εκ σελίδων 216 με ά λεπτομερούς άλφαβητικόν εγχειρίδιον. Ο χαματός ερευνητής συνεχέν τρωσε περί τα 187 σελίδια.



Η Α. Μ. ο Βασιλεύς Γεώργιος Β' ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΖΗΘΙ

Από εις άκρον του Πανελληνίου θα βασιλεύσῃ αὔριον ή χαρά και ή άγύλλιας επί τῇ όνεμαστικῇ έστῇ του λαοφιλείς ήμῶν. Αι ακτος Γεώργιου Β'

Και ή χαρά μας ούτῃ είναι πλήρως δεδωκελογημένη. Ο λαός του Γαγγληνίου κάλεται κατ' αὔθις να εκδηλώσῃ τήν πίστην και λατρείαν προς τήν Α. Μεγαλειότητα τόν Βασιλέα Του, άντάξιον υιόν του Μεγ. Λου Στρατηλάτου, σύμβολον τῆς ελληνικής ένότητος και τειθαρχίας κατά τας χριστιανούς τῇ αληθεία σημερι άς περιστάσεις.

Η Α. Μ. έχει συναπειρώσῃ περί Αὔτην τήν άγάπην, τήν λατρείαν και τήν άφωσίωσιν όλου κλήρου του Έλληνικού Λαού, όστις ήνωμένος ήδη και μακ άν πατός κομματικού υπολογισμού εύχεσται να ήσῃ επί έτη μακράνα προς τό κολόν του Έθνους.

Τα «Νέα της Αγιάσου» εκδηλοῦνται και αὔτῃ τά αισθήματα του λαού τῆς περιφέρειας, υποβάλλωσι προς τον Άνακτα τα θερμά συγχαρητήρια και εύχεται όπως ο Άναστάς κ νεκράν μακροήμερην, κρατύνην και καθεδνηή Αὔτου τῇ συνεργασίᾳ των δεδοκιμασμένων συμβούλων του επί τῇ Νίκῃν και τήν εκπλήρωσιν των ιδανικῶν τῆς φυλής.

Οι καταγγόμενοι περί τας τολαύτας μελέτας γνωρίζουσι πόσον είναι δύσκολόν να άνεθεῖ τις τόσο πολύ λά βιβλία, φυλλάδια, κανονισμούς, καταστάσεις, άπ λογισμούς κλπ. εκδοθέντα από λογίους τῆς Δέσους και του Άδραμυτινός κόλπου. Εμμεταθεσάντες ότι έν δευτέρα εκδόσει τα βιβλία αυτά θα άνεληθώσιν εις ποσά μεγαλύτερων αριθμῶν διότι δ κ. Βαλέτας θα αναγγείλῃ και θά αναρτήσῃ βιβλία, τῶν όποια διεφυγόν τήν περφορλήν του κατά τήν ά εκδοσιν.

ΑΡ ΑΡΓΑΙΟΣ

Η ΠΟΙΗΣΗ

Α. ΣΟΛΩΜΟΥ

Η ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΛΑΜΠΡΗΣ

Καθαρώτατον ήλιο έπρομυνοῦσε τῆς αὔγῆς τό δροσάτο ύπερο αστέρι, σύγνεφο, καταχιά, δέν άπερνεύσε τ' ουρανόσ σε κανένα από τα μέρη και από κεί κινήμενο άργοφυσούσε τόσο γλυκό στο πρόσωπο τ' άέρι, πού λές και λέει μεσ' τῆς καρδιάς τά φύλλα: γλυκιά ή ζωή και ο θάνατος μαυρίλα.

Χριστός ανέστη! Νέοι, γέροι και κόρες, όλοι μικροί μεγάλοι, έτοιμαστήτε: μέσα στες εκκλησιές τες δαφνοφόρες μεσ' τό φώς τῆς χαράς συμμαζωχτήτε: ανοίξετε άγκαλιές ειρηνοφόρες άμπροστά στοῦ Άγίουσ, και φιληθήτε: φιλητήτε γλυκά χείλη με χείλη, πέντε Χριστός ανέστη, έχθροί και φίλοι.

Δάφνες εις κάθε πλάκα έχουσι οι τάφοι, και βρέφη ώραία στήν άγκαλιά οι μανάδες.

γλυκέφωνα, κοιτών: ας τες ζωγραφισμένες εικόνες, φάλλωνε οι φατάνδες: λάμπει τό ασήμι, λάμπει τό χρυσάφι, από τό φώς πού χύνουν οι λάμπάδες: κάθε πρόσωπο λάμπει από τ' άγιακέρη, όπου κρατούνε οι χριστιανοί στο χέρι.

ΤΑ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΑ ΜΑΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Μία πρόσφατος επίσκεψις μας εις τήν οικίαν του άειμνήστου Δημητρίου Χατζησπύρου όπου ως γνωστόν στεγάζεται προσωρινώς μέχρι τῆς άποπεραιώσεως του Νοσοκομειακού μας κτιρίου, ή όμόνυμος κλινική, μας φέρει εις τήν μνήμην τά όνόματα των μεγάλων εϋεργετών μας, εις τήν πρώτην γραμμήν των όποιων λαμπρουν ως φωτεινοί αστέρες οι άσίδημοι:

- Μηχαηλίδης
- Παν Σαπουναδέλης
- Δημ. Χ' Σπύρου
- Παν Σκαυτιογλου
- Στέφ. Βρανίδης

Ας άρχωμεν από τήν ως άνω κλινικήν πού έπεσοκέρθη εν ήμερις άποτελει τό πρώτον βήμα προς τήν άνοδον τῆς μεγάλης κλίμακας των Φιλανθρωπών μας Καταστημάτων διά να φθασωμεν εις τό μεγαλοεπιπέδον τέμνο, τόν ναόν τῆς ύψοτης φιλανθρωπίας, όστις εύρίσκειται επί ένδς ώραιου λίκου εις τήν είσδον τῆς κομωπόλεως μας.

Η κλινική συντηρεται από τά εισοδήματα τῆς περιουσίας του άειμνήστου Δημ. Χατζησπύρου, δαξοισιαί τῆς όποιος είναι οί κ. Άνδρέας Λιουκῆς ως πρόεδρος, Βασίλ. Χατζημανουήλ, Δημήτρ. Μου

τζουελλῆς και Γεώργιος Σαμοθακής.

Τά έγκαίνια τῆς ως εγράψαμεν άλλοτε εγένοντο τήν 2αν Φεβρουαρίου και ο πρώτος άσθενής εισήλθε τήν 12ην του ίδιου. Ιατρός τῆς έν λόγῳ κλινικῆς τυχάνει δ κ. Εύστο. Ξενέλλης.

Η τροφοία των Φιλανθρωπικών μας Καταστημάτων άποτελεται από τόν Πρωτοπρεσβύτερον κ. Έμμ. Γ. Μυαληναίον ως προεδρεύοντα και από τους κ. κ. Εύστρατιον Άντωνίου Ιατρον, Άδραμυτινόν Λογικόν, Κωσταντίνον Χατζηκοσταντήν, Μιλτιάδην Σκληπαρην Εύστο. Τζίννην και Δημήτριον Πράτσον.

Συνιδεόμενοι από δύο μέλη τῆς Διαχειριστικῆς Επιτροπῆς τῶς κ. κ. Άνδρέαν Λουκάκην και Βασίλειον Χ' Έμμανουήλ εισερχόμεθα εις τήν κλιικήν εις τό ισόγειον τῆς όποιας ερδός τό άριστέρον μέρος εύρίσκοντο τά γραφεία τῆς άνικου τά μαγειρεία, εις κατάλληλον δέ θέσιν έξω του κτιρίου τά πλυντήρια. Εις τό μέσον ή κλιμαξή τις οδηγεί εις τόν άνω δρομον, ένθα και τά δωμάτια των άσθενῶν.

Από τήν τειξιν του γραφείου εις τους ιατρούς του όποιου συνέχεια όπισθεν

